

村庄道路平坦干净,房前屋后整洁有序,彩色墙绘主题鲜明,农舍庭院花香四溢……
阳春三月,随意“打卡”怀宁县马庙镇一个村庄,都能看到一幅景美、民富的乡村新图景。
这一切,得益于马庙镇开展的农村人居环境集中整治工作。

“治”出颜值 “理”出文明

如何让村子美起来,让群众富起来,马庙镇一直在积极探索。今年春节前后,马庙镇利用群众返乡的时机,深入到村民组召开村民大会,把镇党委政府推动人居环境整治的决心传递下去;通过走访、发函“问需于乡贤”“问计于乡贤”,引导他们当好群众的“带头人”,引导大家做好筹资的发动工作,两年来,该镇完成了155个村民组的整治工作,占全镇477个村民组的32.5%,群众筹资达3000余万元,8个村完成了一半以上自然村整治。已建成省级中心村4个、市县级中心村9个,正在建设省市级中心村3个。
同时,马庙镇出台人居环境整治一揽子奖补机制,通过每年年初在全镇范围内向社会、群众公开征集一批、镇结合各村实际安排一批,双结合的方式确定当年村庄整治计划,对通过镇年终

验收的每个点给予10万元的财政奖补,对通过县年终考核并持续管护较好的村再给予4-20万元不等的奖补。近两年镇财政投入人居环境整治的专项资金达980余万元,极大激发了广大村民的积极性。真正实现了人居环境整治“经常抓”的长效机制。同时按照“谁受益、谁管护”的原则,健全管护机制,充分发挥退休干部、乡贤名人以及党员代表的带动作用,将村庄管理纳入村规民约,激发群众主人翁意识。
为了实现从“环境美”“产业美”到“富足美”,马庙镇投资5025万元在全镇9个村实施22万亩高标准农田建设,并将项目区耕地流转至村集体,积极推动“小田变大田”,夯实发展基础。全力快速推进“三中心”项目建设,预计3月底设备全部安装完成,同步谋划稻谷加工及生物有机肥项目,发

挥“三中心”资源效益最大化。4月份将全面启动145公里、7米宽马江路拓宽“白改黑”工程建设,进一步提升发展基础。
该镇充分发挥马庙片多圩畈、枫林片多山地的资源优势,分片区谋划乡村振兴产业。加强与芸田畈供销社合作社的合作,精心培育芸田圩600亩“海虾淡养”、秋冬“羊肚菌”种植的立体种养模式。村级集体经济发展呈现“多点开花”“齐头并进”的良好格局。2022年全镇16个村(社区)经营性收入突破1200万元,经营性纯收入达470万元,同比增长25倍以上,4个村(社区)集体经济组织共发放股东受益分红金112万元。
为进一步培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。该镇建成南山、鹿苑等移风易俗示范点。持续开展信访问题化解,形成闭环管理和复盘检查,将矛盾纠纷化解在基层。去年累计排查收集问题352件,成功化解338件,一次性化解率达96%以上。
通讯员 檀志扬 郑善金

类、蔬菜种植产业;集镇片区着力盘活闲置厂房大力发展木门制造、中医针灸馆等项目;芸田圩片区形成春夏“海虾淡养”、秋冬“羊肚菌”种植的立体种养模式。村级集体经济发展呈现“多点开花”“齐头并进”的良好格局。2022年全镇16个村(社区)经营性收入突破1200万元,经营性纯收入达470万元,同比增长25倍以上,4个村(社区)集体经济组织共发放股东受益分红金112万元。
为进一步培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。该镇建成南山、鹿苑等移风易俗示范点。持续开展信访问题化解,形成闭环管理和复盘检查,将矛盾纠纷化解在基层。去年累计排查收集问题352件,成功化解338件,一次性化解率达96%以上。
通讯员 檀志扬 郑善金

小交警 大劝导

“安全第一!”“请戴好头盔……”3月27日,迎江区一小学学生身穿交警制服,在向过往行人发放交通安全倡议书。
连日来,迎江区各学校联合市交警部门开展交通安全进校园活动,通过开设交通安全小课堂、观看交通安全展板、小交警街头文明劝导等方式,进一步提高群众的交通安全意识,营造全社会共同关注交通安全的浓厚氛围。
全媒体记者 路欣
通讯员 徐嘉 摄



罗岭镇:追“绿”逐“新” 向美而行

三月的宜秀区罗岭镇,清风款款,风景如画。骑着自行车,从大陡岭一路向前,道路两侧的油菜花竞相绽放,金黄色花海染尽乡野,吸引了众多游人等前来观赏,感受春日之美。
近年来,罗岭镇依托“一山一水一戏一亭”的天然生态优势和人文资源,通过“政府引导、政策扶持、市场运作、群众参与”,坚持走绿色发展之路,打造安庆城区康养胜地。同步配套的竹恋、见山、稻花香等三家民宿业已运营,往来游客如织,不仅让美丽的山水资源得到了充分保护和

利用,还带动了集体经济增收,周边群众受益。
“随着旅游市场的回暖,人气变旺了,越来越多的人将罗岭作为近郊游的首选地”,巨石山景区的负责人说道,“今年春节到现在,景区生意一直很不错,一到周末房间都会爆满。”
在加强旅游配套设施建设的同时,在全域范围内组织开展人居环境整治大提升行动,通过村内道路、环村道路与门前空地、庭院闲地的“条块”结合,见缝插绿,以绿生“金”。
一年之计在于春,一年好景看春

耕。在这万物复苏的季节里,罗岭大地春潮涌动,罗岭人民正用勤劳的双手描绘着产业发展“春耕图”。
走进小龙虾社区辣椒种植基地,机器轰鸣,犁地机正来回穿梭翻整土地,为4月份的辣椒秧苗移植工作打好基础。同样的场景在罗岭镇各村居辣椒种植基地同步上演。全镇8个村同步推进,通过“党组织+合作社+公司+农户”的共建共赢模式,覆盖全镇8个村居整合闲置土地2000余亩,成功注册菜子湖龙凤椒品牌,初步形成辣椒产业区域化、规模化、品牌化布局。
“既要绿水青山又要金山银山”是罗岭镇的发展目标。2022年以来,罗岭镇紧扣国家农业产业强镇创建目标,做好产业结合文章,智慧渔业、四季果业、特色茶业、品牌椒业、生态渔业、绿色蔬菜、文旅康养等七大产业竞相发力、错位发展,集体经济加速领跑,共同唱响了罗家岭上强村富民歌。
游客们欣赏戏曲文化,感受山水之乐,采摘新鲜的蔬菜水果,和候鸟来一场邂逅……一幅美丽乡村新画卷正在罗岭大地徐徐铺展。
全媒体记者 汪秀兵 通讯员 宋欠

“既要绿水青山又要金山银山”是罗岭镇的发展目标。2022年以来,罗岭镇紧扣国家农业产业强镇创建目标,做好产业结合文章,智慧渔业、四季果业、特色茶业、品牌椒业、生态渔业、绿色蔬菜、文旅康养等七大产业竞相发力、错位发展,集体经济加速领跑,共同唱响了罗家岭上强村富民歌。
游客们欣赏戏曲文化,感受山水之乐,采摘新鲜的蔬菜水果,和候鸟来一场邂逅……一幅美丽乡村新画卷正在罗岭大地徐徐铺展。
全媒体记者 汪秀兵 通讯员 宋欠

石关:茭白田里“种”出美好生活

3月11日,走进岳西县石关乡马畈村刘屋组,岳西县丰收种养合作社负责人刘三一忙碌不停歇。连日来,该村近千亩茭白田开始培育新种,各种机械在田间来回穿梭。
“从二月份下旬就开始了,茭白田用机械铲平,敷上往年留好的茭白种子。”刘三一介绍道,没有留住往年种子,他们合作社提供优质的茭白种子,供基地内社员挑选。
刘三一所说的基地正是马畈村茭白种植基地,距离集镇区3公里,由岳西县丰收种养合作社等新型农业经营主体牵头建设。基地每年都邀请茭白产业竞争力提升科技特派员工作站及省市县专家及技术人员开展技术服务和技术指导。“集成式机械化翻耕、配方施肥等一体化生产技术,达到节本、增效、绿色、安全,实现生产标准化。”该村党支部书记、村委会主任刘伟说。近年来,随着“无人机+农业”、机械化、智

慧化等技术推广,高效、绿色、绿色发展业态渐成新的主题。刘伟介绍,马畈村推行“合作社+企业+农户”模式,引导村民土地流转,“茭白田”覆盖率达86.6%,年产茭白2400吨,年产值过1500万元,每亩茭白群众收入不低于4000元。
田间新气象,来源于该乡持续推行的产业提质增效行动。该行动以农业产业化龙头企业为核心引领高山蔬菜产业提质增效,优化升级一百个新型经营主体、一千家小微农户、万亩稳定的生产供应基地等“百千万”产业格局。石关乡地处高海拔山区,适宜发展高山蔬菜产业,种植面积稳定在2万亩以上。“张家、东冲等村实现了有机茭白认证,东冲村高山蔬菜深加工项目完工,同时与省农科院合作开展高山蔬菜新品种试验,为实施产业提质增效行动打下了基础。”该县茭白产

业竞争力提升科技特派员工作站站长王界体展示石关茭白的“底蕴”。
茭白产业发展好不好,还要取决于农田水利基础设施。进入三月份以来,气温逐渐回升,东冲河水利基础设施项目开始复工,现场如火如荼。走近沿河两岸,混凝土基础和挡墙已完工,2000多米的生态步道展现在眼前,工人们正在对最后一座桥梁架设钢丝。“从去年9月份施工以来,这个工程克服诸多困难,现在接近尾声,今年将惠及沿河两岸茭白生长。”东冲村党支部书记、村委会主任徐江庭介绍道,东冲河水利基础设施项目是省2022年以工代赈示范工程,总投资1247万元,其中获批以工代赈中央资

金1000万元。
“项目建成后,将进一步提高河道防冲能力,促进群众增收和沿河两岸茭白产业发展。”徐江庭说。
近年来,石关乡紧紧围绕茭白产业这个“一号品牌”,持续实施长三角绿色生态产品加工供应基地“一号工程”。“近年来,我们大部分工作都是围绕茭白而干,比如我们谋划和建设的产业提质增效、清凉经济发展、基础设施建设、人居环境整治等重点项目,都与茭白有关。”该乡党委副书记胡炳说,下一步,该乡将以塑造“石关茭白”品牌为主突破点,在高海拔山区趟出一条“生态产业化、产业生态化”乡村振兴之路。
全媒体记者 汪秀兵 通讯员 储川川

新闻传真

安庆公积金各项业务实现开门红

本报讯 安庆市住房公积金管理中心激发内生动力,细化工作措施,实现公积金各项业务“开门红”。今年1-2月,全市缴存994亿元,同比增长148%;提取773亿元,同比增长39.6%;发放贷款234亿元,同比增长15.3%。
新年伊始,市公积金中心立即对新一年的工作任务作出周密安排,精细化分析研判当前形势和各项业务数据,有的放矢,合理确定年度工作目标。
该中心通过调研征求意见,充分论证,在合理控制管理风险

宜秀:夫唱妇随同献大爱

本报讯 3月24日上午,宜秀区罗岭镇林春村村民金来财、汪秀华夫妇心情有些激动。6时不到,夫妇两人就已经起床开始打扫卫生、收拾小院,默默地等待区红十字会工作人员的到来。
“今天,我的愿望终于要实现了”。9时许,宜秀区红十字会工作人员带着遗体器官捐献志愿书来到老人家。在确认了各项信息后,金来财、汪秀华两位老人拿着笔,郑重地签署了人体器官捐献志愿书。
金来财、汪秀华这对老夫妇曾是宜秀区罗岭镇林春村的一户建档立卡贫困户。金来财,今年76岁,是一名退役军人,妻子汪秀华,今年77岁,是村里退休的妇联主任,也是一名党员,有着57年的党龄。对于金来财来说,签下遗体器官捐献志愿书这不是一个心血来潮的决定,早在十多年前听到了同村老党员杨积源器官捐献的事迹后,捐献的种子就在他心里萌芽。
“我的想法很简单,虽然我一辈子平平凡凡,但我想在去世的时候做一件让子女骄傲、对社会有益的事儿,那就是把遗体捐献给医学事业。”金来财说出了内心的想法。
“每个人的能力有大小,但都应该为社会做贡献。”金来财的决定在家里引起了不小的轰动。首先便遭到了老伴汪秀华的反对。“起先我并不同意。”汪秀华说,“我虽然理解,但更多的是不舍。”在金来财的一再坚持下,汪秀华寻思着这是好事,既减轻了子孙的负担,还能给社会作点贡献,就打算一起捐赠。
今年2月份,夫妻俩在了解捐献流程后与合肥一家红十字会签署了遗体器官捐献登记表,完成了捐献的所有法律程序。
“死亡是每个人都要经历的,在有限的生命结束之后,再做一些对社会有价值的事,推动医学的进步,我觉得这样很有意义。”金来财说。
(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 宋欠)

宿松:惠企利民 春风送暖

本报讯 今年以来,宿松县华亭镇找准“为民办实事”发力点,提高工作质效,不断提高服务群众的能力水平,基层社会和谐与群众安全感满意度稳步提升。
华亭镇始终把“产业发展”作为中心任务来推进,充分挖掘本地企业人才,流转使用闲置的山场土地,建设农业产业园,围绕水果、蔬菜、花卉苗木、仓储物流四大产业,打造高效农业基地和休闲健身观光旅游示范区。除农业产业园外,还引进安徽厚山农业发展有限公司投资2200万元生产加工销售农产品项目;宿松亿瑞工程服务有限公司投资7000万元物流及车辆租赁服务项目;宿松县吉联仓储物流有

迎江:检警协作共护长江生态

本报讯 为进一步发挥侦查监督与协作配合机制在长江生态环境保护中的积极作用,构建长江水生态环境保护综合治理新格局,3月23日,迎江区人民检察院与长江航运公安局安庆分局签订《联合打击长江涉渔涉砂犯罪专项行动工作方案》(下称《方案》)。
检警双方根据前期对非法捕捞水产品及非法采矿案件的办理及侦查监督与协作配合工作情况,明确了《方案》的目标任务及工作措施,就涉渔涉砂犯罪案件办理中刑事与民事公益诉讼配合、刑事检察与行

